

PHILALKA POKROKU - ZAPADU

an'edá se ve známé lékárně Fm. Germáka

v čísle 1266 jíž. 13. ul., blíže Williams.

kdež lze veškeré naše záležitosti vyřizovati

TISKARNA POKROKU ZAPADU nalézá se v č. 509-511 jíž. 12. ul.

Největší MASNY KRAM na již. straně města vlastní kraján

V. F. Kunol, číslo 1244 jižní 13. ul.

Největší zásoby masa všeho druhu, uzenek, salámů, šunek a všeho, co ot or tento spadá.

Ceny levnější, než kdekoli jinde.

Z NAŠEHO MĚSTA.

V noci na pátek vloupali se neznámí dlouhoprstáci do hostince M. Mathiesena na 28. a Farnam a ukradli pěťákový automat, v němž as za \$2.00 pěťáku se nalézalo, nějaké doutníky a \$2.00 v drobných.

Předsedou nové rady městské stane prý se radní Karr ze šesté wardy, kterýž v minulém volbě znovu zvolen byl.

V Burchamově hostinci na 13. a Dodge počal ve čtvrtek k večeru černocho J. Williams tropiti výtržnost a když utišiti se nechtěl, byl jednoduše posluhou beze všech okolků za límec chycen a za dveří vyhozen. Padnul při vyhazovu tomto tak nešťastně, že levoú noubu v podkolení si zlomil tak že přivolaným vozem policejním do nemocnice svatého Josefa odvezen býti musel. Posluha byl zatčen a vzešena na něho žaloba pro těžké ublížení na těle.

Já, ono se říká, že je ta neb ona mouka dobrá. Ale nejlepší jest Wilberská, Zuoňečka a Aksamita.

Okresní pokladník Elsasser požádal ve čtvrtek krajský soud o vydání rozkazu soudního, jímž by donucen byl správce konkurzní podstaty zbankrotilé German Savings banky ku vyplacení dividendy, kterouž dosud okresu zadržuje. V čase úpadku uloženo měl okres v bance téměř na \$40,000, na kterýžto obnos prohlášená dividendata již \$11,907 obnáší. Dividendata zadržována dosud na tom základě, že prý banka od okresu taxovní certifikáty téměř v plném obnosu vkladu koupila a z týchž ani jedinkého centu nezískala, tak že prý vlastně okres již své peníze v plném obnosu zpět do stal.

Nová škola "Pacific" na 12. a Pacific otevřena byla ve čtvrtek, kdy do ní 359 dítek ze staré školy téhož jména, z 9. a Pacific, přestěhovalo. Podobně přestěhovalo do téže školy 150 dítek, jež navštěvovaly dosud prozatímní školu, zřízenou v budově Gate City Hat Co. na 11. a Harney ul.

Tímto týdnem skončeno bude vyučování ve večerních školách našich a znova zahájeno bude teprve až na podzim. V uplynulé školní vydržování byly radou školní tři školy večerní a sice ve školách Comenius, Leavenworth a Kellom. První navštěvována průměrem 150, druhá 100 a třetí 200 žáky a dle zprávy školdozorce učiněn prý všemi patrný pokrok.

Dr. A. P. Johnston, zubní lékař 1404 Farnam ulice, opatřil svou pracovnu těmi nejnovějšími a nejdokonalejšími nástroji a zařízeními. Zuby šráh úplně bez bolesti.

Tak jako obyčejně, pečuje odstupující městská rada, aby zanechala na sebe upomínku občanstvu co možno odporou. Kde jaký švindlerský nárok, povolován je šmahem. Minulé leto zamítut byl nárok trustu asfaltového na zaplacení dlažby na Cuming ulici, poněvadž dlažba nebyla podnik-

nuta v souhlase se zákonem, však minulý týden městská rada nárok ten povolila. Po dva roky zamítány byly nároky policejního sudního Gordona, kterýž již podruhé zvolen jest dle zákona, jenž ustanovuje služné jeho na \$1200, kterýž ale požadoval služné dle zákona dřívějšího o \$1300 ročně více, a nárok tento povolila nyní městská rada též. Již po více nežli rok domáhá se pověstný shyster Cooley náhrady pro jednu svou klientku, která prý sklouzla na chodníku a chce za to \$1000, z nichž ovšem pochybujeme, že by klientka jediného centu spatřila a že by to vše uvázlo za nehty Cooleyho, a přece stojí na nejlepší cestě, že mu nárok jeho bude povolen. A tak po celé čáře.

Znalci výtečného moku uznávají všeobecně, že takové pivo, jako čepuje Henry Vávra ve svých hostincích na rohu 13. a Williams a 15. Williams, nelze naléztí v celé Praze. Není tudíž divu, že živnost jeho denně vzrůstá a hostů vždy jak by nabil. Vejděte k němu a posilněte se.

Minulý pátek obdržela se schůze občanstva v jižní části města v síni Dammanově na 19tě a Vinton ulici, v kteréž se hlavně jednalo o záležitosti školní. Schůze byla dosti četně navštívěna, vzhledem k tomu, že panovala trochu nepřijemná zima. Mezi přítomnými převládalo jednomyslné mínění, že by školní rada chybila velice, kdyby zrušila obě nynější školy, totiž onu na 13. ulici v Brně a na 21. a Vinton a vystavěla jinou na Canton ulici, a to hlavně proto, že obě nynější školy nemohou pojmuti všechny žáky jenž do obvodu jich patří a když se ta část města ještě více osadí, jako že ovšem, to jest jen otázkou nejbližší budoucnosti, bude tam dost dítek ku vyplnění dvou velkých škol. Byl zvolen výbor pozůstávající z pěti členů a sice pánů J. P. Brown, Harry Minds, Ed. Cornish, John Butler a Ernst Stubb, aby školní radě situaci náležitě přehledili a objasnili a působili k tomu, by letošním rokem buď na jednom neb druhém stanovišti velká a prostorná škola zřízena byla. Schůze zúčastnilo se též as šest neb osm krajanů, mezi nimiž jsme pozorovali pp. Browna, Prosa, Dušátko, Valáška, Smrkovského a jiné.

Nikdy připálený, nikdy nedokysaný, nikdy tvrdý není, ale vždy čerstvý a chutný jest chléb svatojánský u Čermáka v lékárně 13c libra.

Samovraždou otrávením morfinem spáchal ve čtvrtek v hotelu Dewey na 13. a Farnam neznámý muž, v němž později Alb. Braun, z York, Neb., stotožněn. Braun přišel do hotelu ve středu dopoledne a když ani ve čtvrtek viděti se nedával, byly dvě vyraženy a stuhlá mrtvola jeho na lůžku nalézena. Braun dle všeho požil dvě dávky jedu, neboť na stolku nalezeny dvě lahvičky prázdné a třetí piná, kteréž samovrah více již zapotřebí neměl. Příčina samovraždy známou není, neboť samovrah nezanechal ani jediné řádky, kteréž by pohůtku činu jeho naznačovala.

Ve čtvrtek a v pátek obdržela v policejním soudě předběžné přelčení s Donald Kempem, že zřádství obžalovaným a týž pro nedostatek důkazů z obžaloby propuštěn. Hlavními svědky proti němu byli kapitán Miller a hasič Josef Hoffman, kteří svědčili, že po vniknutí do hořící budovy v přístěnku, v kterémž dle všeho oheň vznikla, hadry petrolejem polité nalezi. Kemp propuštěn z obžaloby hlavně následkem dosavadní výborné pověsti své, jakož i následkem toho, že dokázal, že oheň teprve as za dvě hodiny po jeho vzdání z domova vypuknul a že tudíž sám oheň založiti nemohl.

W. S. Poppleton, poražený demokratický kandidát mayorství, kterýž, jak minule jsme oznámili, guvernérem členem nové policejní a požární komise jmenován byl, oznámil ve čtvrtek telegraficky guvernérovi, že hodnost onu přijmouti nemůže a místo se odporučil Frank Weavers, vynikajícího členu Jacksonian klubu. Na toto odporučení jeho guvernére ale málo dbal, neboť jmenoval místo něho právníka J. J. O'Connora. Ostatní členové nově jmenované komise, Broatch, Miller a Peabody sice dosud guvernérovi neoznámili, zda nabídnouti jim úřad přijímají, není však nejmenší pochyby, že tak učiní.

V policejním soudě pokutován byl v pátek bednář C. Goodwin \$50 a útratami pro týraní své bývalé manželky. Goodwin pokutován byl pro týž přečin as před měsícem \$25 a od té doby vzala si manželka jeho rozvod, což však mu nevdalo, aby ve čtvrtek navštěvou ji nepocítil a lásku svou pádnými důkazy jí neprojevil. Jelikož peníze na zaplacení pokuty neměl, vandrovati musel na kopeček, kdež si to odsedí.

Prodáváme nejlepší Ohio uhli za \$7.00 tunu. Jupiter kusové \$5.50 tunu. Tyto dva druhy jsou nejlepší v trhuzkuste nás. Hald & Rice 506 jižní 16. ul. Telefon 1238. Skladistište 20th & Popleton Ave. Telefon 1222.

V pátek večer obdržvány v městě našem populistické předvolby a mezi zvolenými nalézali se v druhé wardě krajané S. L. Kostoryz a K. Pospíšil. Konvence obdržována byla v sobotu a dle všeho vzala si příklad z jednání populistického výboru národního, kterýž před nedávem v Lincoln zasedal. Byla právě tak bouřlivou a měla týž výsledek — roztržení totiž se obou frakcí a zvolení dvou delegací do konvence státní. Boj sveden totiž opětně o otázku spojení se s demokracií a když menšina, kteráž proti každému spojení co nejrozhodněji jest, od zaujatého stanoviska ustoupiti nechťela, jmenování konečně delegace dvě, tak že zápas tento i do konvence státní přenesen bude.

Na delegaci většiny, pro spojení jsoucí, nalézají se krajané S. L. Kostoryz a K. Pospíšil, na delegaci pak menšiny krajané Josef Kus, Karel Smrkovský a J. Steiger.

V ústavu pro hluchoněmé v sousedním Council Bluffs přišel v sobotu o život chovanec Frank Woodworth. Týž zaměstnán byl kopáním zmrzlého popela, když tu podkopán jím část se utrhl a úplně jej zasypala. Když spousta popela, dvě neb tři tuny vážící, odstraněna, byl nebožák již mrtvolou a dle všeho byla as smrt okamžitou, neboť tělo značnou měrou sřítivší se s tlou rozdrčeno bylo.

Přítomně nalézají se v městě našem v oběhu dva druhy vydělaných peněz papírových. Jest to stříbrný certifikát pětidolarový z roku 1896, písmena B. a stříbrný certifikát jednodolarový roku 1890, písmena C.

Do soboty učiněna byla u pokladníka městského jediná pouze přihláška na odebrání dlažebních dluhopisů a sice zněla táž na deset kusů — tedy na \$500.

V pátečním zasedání Central Labor Unie usnešeno požádati mayoru, by za inspektora parních kotlů jmenoval některého z členů příslušné unie. V témže zasedání přijat návrh, by ústřední jednotou dělnickou k vydávání orgánů přikročeno bylo.

Sobotu zatčen byl policista Joe Cunningham na obžalobu pro útok, vznešenou na něho Geo. H. Kingem. Žalobce tvrdí, že Cunningham bez příčiny do prsou jej uhořil a k zemi jej srazil, což však obžalovaný popírá. Pouze prý do něho strčil, když do konání povinností úředních se mu pletl a za to, že při tom upadl, nikterak prý nemůže.

Krejčí B. R. Leigh z Lake City zjel si minulého týdne do města našeho, na podivnou a na zkušenu, kteréž zde nabyl, zajiště hneď tak nezapomene. V pátek k večeru vyšel si totiž také na prohlídku Omahy při měsíčku a při té příležitosti ve stavu podnapilém chlubil se penězky, jež u sebe měl. Posledně zastavil se na 12. a Capitol ave. v hostinci, kdež též veškerou hotovost svou z kapsy vytáhl a následek toho byl, že za nedlouho s ní se rozloučil. Při odchodu z hostince byl totiž těmi chlapy sledován, na ulici přepaden a o vše, co u sebe měl, \$60, oloupen. Jeden z lupičů byl na učiněné udání dopačen, což však obraněmu přamálo pomohlo, neboť z ukradené částky u něho ani jedinký cent nenalezl.

Tábor Columbus, číslo 69 Dřevařů Světa pořádati bude výroční svou zábavu dne 19. května (a ne, jak omylem minule uvedeno 5. května) v Sokolské Síni a zajiště, že těžiti se bude ještě četnější návštěvě než kdykoliv před tím.

REUMATISMU, PAIN EXPELLER. DR. RICHTER'S KOTVOVY. 31 zlatých a 1 medaili.

Sbor Čechie, č. 161, D. of H., připravuje se k velkolepému májovému plesu na den 5. května v Národní Síni. 53x2

V krajském soudě uznán byl v sobotu porotou nevinným E. F. Holmes, kterýž z hromadného padělaní železničních lístků obžalován byl.

V sobotu projednávána byla před soudcem Bakereim žádost o povolení nového přelčení south-omažskému hostinskému Johnu Shannahanovi, kterýž, jak známo, vinným zabiti uznán byl. Shannahan měl proti sobě dvě podobné žaloby a jelikož v případě prvé nevinným uznán byl a v druhém případě veškeré svědectví totožným bylo, způsobil rozsudek výše uvedený značné překvapení. Žádost o nové přelčení opodstatňována jest hlavně tvrzením, že předseda poroty vlivu svého na jednotlivé porotce v zájmu uznání obžalovaného vinným používal.

Po šestitýdnním odkladu vynešen byl konečně v sobotu v policejním soudě rozsudek v případě C. E. Baxtera, kterýž z mnohobíženství obžalován byl a sice prohlášen týž nevinným. Osvobození rozsudek vynešen na základě zákona státního, kterýmž snátek mezi bělochem a černoškou, byť by i tato pouze čtrvrtinu krve černošské v sobě měla, se zaeznavá. Baxterovi totiž podalo se dokázati u své manželky krev černošskou a tu soudcem rozhodnuto, že o mnohožensví řeč býti nemůže, když manželství prvé zákonitým nebylo.

V sobotním zasedání okresních komisařů podána byla Geo. Millerem žádost o povolení \$200 ko mzdy, svědkovi příslušející a táž odkázána výboru finančnímu. Miller držán jest již po 100 dnů v okresním vězení co svědek proti jistému H. Hublemanovi a sice proto, an nemohl za sebe složití záruku, že k soudu se dostaví. Jelikož pak dle zákona svědek ku \$2.00 denně oprávněn jest, požaduje nyní Miller plat za každický den, kterýž proti vůli své co svědek ve vězení trávití musí a v pádu, že by mu plat ten povolen nebyl, hodlá okres žalovati.

Dramatický odbor Tělocv. Jednoty Sokol hodlá předstoupiti před naše obecenstvo v neděli velikonoční, dne 15. dubna, kdy sehraje rozmarnou veselohru "Nevinní viníci aneb Omylové světem vládnou". Děj tohoto kusu rozdělen jest ve 3 oddělení, a sice 1. děj: Srnec, 2. Žena v prodeji a 3. Nevinní viníci. Jelikož úlohy jsou již po delší dobu v rukou osvědčených ochotníků, kteří je s nevšední píli studují, může se obecenstvo tentokrát těšiti na v pravdě umělecký dramatický požitek.

Z kasárna Fort Crook zmizel v neděli správce tamní kantly, seržant Keyser a s ním zároveň i přijem za hezkých pár dnů, na \$1000 při nejmenším se pácíci. Úřady vojenské shání se nyní po Keyserovi, mužstvo pak — jemuž na přilepšenou výteček kantly připadnouti má — zase po zmizelých penězích a jest přamálo naděje, že obě naleznou se podafí.

Nedělní obrázková "Bee" přinesla několik vyobrazení z dne volebního a mezi nimi nalézá se i scéna z "Bohemian townu". Na obrázku sledávám se s řadou našich předních českých politiků, mezi nimiž p. Sekyra předního zaujímá místa.

Již od neděle za týden uspořádán bude v Sokolovně pěveckým odborem Tělocvičné jednoty Sokol koncert, při němž vystoupí nejlepší naše síly pěvecké, tak že právem ten nejlepší požitek se strany zpěvu milovního obecenstva očekávati lze. V programu zastoupeny budou jak zpěvy sbo-

DVĚ VĚCI...

Dvě věci musíte mti na mysli při kupování šatstva — předně koupiti věc dobrou a za druhé za cenu přiměřenou. Anglická řeč má mnoho slov a významů, jež různě vykládati možno. Vezměte ku příkladu člověka, kterýž po láci kouká a šatstvo koupiti chce. Když přijde do obchodu k prodáváči, řekne mu: "Chci laciný oblek!" — a přece řekl právě něco, co mti nechce. On nechce laciný oblek, nýbrž chce dostati oblek lacino. Zní to téměř stejně, jest v tom však veliký rozdíl. Některé obchody prodávají laciné obleky, my však v našem obchodu prodáváme obleky lacino.

Mužské jarní PŘEVLEČNÍKY. \$5.00 ZA MUŽSKÉ PŘEVLEČNÍKY. Mužské jarní PŘEVLEČNÍKY. \$9.00 ZA MUŽSKÉ PŘEVLEČNÍKY.

Nebraska Clothing Co. FARNAM & 15TH

rové, tak i čtverožpěvy, dvojžpěvy a zpěvy sólové a jelikož nastudování všech čísel náležitá pile věnována byla, možno právem očekávati provedení vzorné a tím i požitek třídy první.

ZASLÁNO. On aha, 15. března, 1900. Redakci Pokroku Západu: — Byl jsem upozorněn na zprávu ve vašem minulém čísle, kdež se praví, že v nedávné volbě obdržvané v našem městě-měl jsem dohodnuti s Frank E. Moores, republikánským kandidátem za mayoru, následkem kteréhož jsem měl obdržeti podporu jeho přátel za propůjčení mého vlivu k jeho zvolení. Dovolte mi říci, že tvrzení takové jest úplně nepravdivé a já ani přímo ani nepřímě jsem žádné podobné dohodnutí neučinil, aniž bych tak učinil za jakýchkoliv okolností. Během celého zápasu volebního jsem veřejně i soukromě prohlásoval, že jest nutnějším zvoliti William S. Poppletona mayorem tohoto města, než abych já byl zvolen městským klerkem. Vážím si přátelství a úcty českého voličstva příliš mnoho, než abych dovolil, by se mělo domýšleti, že bych učinil něco potajmu, co bych jim veřejně neodporoučel a z té příčiny a jelikož mám za to, že jste mi nehodlal vědomě ukřivditi, doufám že uveřejníte toto zasláno ve svém časopise, tak aby moji přátelé věděli, že zpráva toho druhu jest úplně nepravdivá. Děkuje Vám, atd., znamenám se v úctě, Thomas J. Flynn.

VELKOLEPÝ POMLÁSKOVÝ PLES. Tábor Myrta, číslo 922, Královských Dřeváků (R. N. A.) V NOVÉ SOKOLSKÉ SÍNI, na jít. 13., mezi Dorcas a Martha ul. v pondělí velikonoční, dne 16. dubna 1900. VSTUPNÉ: Pán s dámost 50c, Dámost dámost 25c. K bojně návštěvě uctivé zve Pořádající výbor.

SKVELÝ PLES. Spolek Sv. Václava, ZČKJ. v úterý, 24. dubna 1900 v síni p. Jana Hrocha na 13. ulici. STUPNÉ: pán s dámost 50c. 8 áctou zve Pořádající výbor.

3 DENNĚ. Výprodej obuvi za účelem stěhování. Budeme se stěhovat, neradi bychom však stěhovali naši obuv a proto snížíli jsme ceny na polovinu. Anton Bilek prodá vám tři až čtyřdolarovou obuv za 98 centů. Není to báčbarka. Přijďte a přesvědčte se.

C. J. CARLSON. 107 So. 16th Str., nástupce po W. N. Whitney naproti Hayden's.

SKVELÝ PLES. Tábor Martha Grove. číslo 10, Kruh Dřevařek, v sobotu, 21. dubna 1900 V NOVÉ SOKOLSKÉ SÍNI, mezi Dorcas a Martha ul. VSTUPNÉ: Pán s dámost 50c, Dámost dámost 25c. U vítěznou budbu, slásky, občerstvení, pořádku a vše v úctě VÝBOR.

Sler's PURE MALT WHISKEY. DISTILLED AND BOTTLED AT THE WILLOW SPRINGS DISTILLERY. GUARANTEED PURITY STRENGTH AND FLAVOR. K dostání v lékárnách, hotelích a ve všech známých obchodech.

UHLÍ! UHLÍ! UHLÍ! Nabízím čistým svým krajanům nejlepší tvrdé a měkké uhli za ceny nejnížší; číslo, přibližně 3000 liber. Dovážka rychlá. I. Levi, 715 So. 13th Street. TELEFON 1011.